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 چند ساعت باشد؟ دیدر آن قرار دارد با یآتش نشان یهاکه پمپ یحداقل مقاومت در برابر آتش در اتاق (1پرسش 
 3( د    2( ج   5/1( ب    1( الف

 2باید در اتاق هایی قرار گیرند که با ساختارهای با حداقل ، پمپ های آتش 3مبحث  186صفحه  2-3-10-3نامه طبق آیین پاسخ(
 صحیح است. بساعت مقاومت در برابر آتش محافظت شده باشند. گزینه  5/1ساعت و درهای حداقل 

استفاده  نصب فشارسنج با شودیم هیتوص وسیدرجه سلس ۹5آب داغ بالاتر از  یهالوله ینصب فشارسنج بوردون رو یبرا (2پرسش 
 ست؟یکار چ نیا لیانجام شود، دل یفونیلوله ساز 

 آب داغ با فشارسنج  میاز تماس مستق یری( جلوگالف
 فشار یناگهان راتیی( کاهش اثر تغب
 مخصوص فشارسنج  یسماور ریشدن فشارسنج در زمان بسته بودن ش ی( خالج
 .است حیالف و ب هر دو صح یهانهی( گزد

ار بماند و بخ یدر آن باق الیس یمقدار شهیکه هم شودیباعث م یفونیس لوله، 128-6-2نشریه  M.D. 301-04-5طبق نقشه  پاسخ(

 است. حیصح د نهیگز هد.دیفشار را کاهش م یناگهان رییاثر تغ نیمچن. هابدیسنج تماس نبا فشار داغ داخل لوله مستقیماً الیس ای

 باشد؟ یطیچه شرا یدارا دیاحتراق با یکانال هوا یدود بر رو ایآتش  میتنظ ،نصب دمپر (3پرسش 
سته شدن دمپر، که با ب یفرمان به طور خودکار بسته شود و با مشعل دستگاه مرتبط باشد به نحو افتیبا در دیدود با ای( دمپر آتش الف

  .ستیمجاز ن میبه طور خودکار بسته شود، نصب دمپر تنظ زیمشعل ن
  .ودبه طور خودکار بسته ش زیکه با بسته شدن دمپر، مشعل ن یباشد و با مشعل دستگاه مرتبط باشد به نحو یدست دی( باب
به طور  زیکه با بسته شدن دمپر، مشعل ن یفرمان به طور خودکار بسته شود و با مشعل دستگاه مرتبط باشد به نحو افتیبا در دی( باج

 .خودکار بسته شود
  .ستیاحتراق مجاز ن یکانال هوا یر روب ینوع دمپر چی( نصب هد

 یافتدر با کهدود،  مپرد یا تشآ مپرد ،تنظیم مپرد گرا، 14مبحث  115صفحه  2-6-۹-14نامه آیین «ب»و « الف»بند  طبق پاسخ(
 مرتبط هستگاد مشعل با باید مپرد ینا د،شو نصب اقحترا ایهو تأمین هانةد یا لکاناروی  بر د،وـیشـم بسته رکادخو رطو به نفرما
 .دشو شخامو رکادخو رطو به نیز مشعل ،مپرد نشد بسته با کهنچنا ،باشد

 است. حیصح ج نهیگز .نیست زمجا اق،حترا ایهو تأمین لکانا یا اهوورود  هانةروی د بر ستید مپرد نصب

بخار، در کدام حالت  یبودن دب کسانیشود، در صورت  یم قیتزر Aمخزن آب مطابق شکل، بخار اشباع با فشار  کیبه  (4پرسش
 است؟ شتریدرجه حرارت مخزن ب
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 مربع نچیپوند بر ا 50برابر  A( ب   مربع نچیپوند بر ا 5برابر  A( الف

 مربع نچیپوند بر ا 100برابر  A( د   مربع نچیپوند بر ا ۷5برابر  A( ج
 است. حیصح د نهیگز یابد بنابراین،افزایش می نیزبا افزایش فشار، دما  پاسخ(

یرا نشان م یساختمان مسکون کیطبقه همکف  یاز کف برا شیگرما ستمیس یاجرا یبرا یشنهادیپ اتیجزئ ریشکل ز  (5پرسش 
 بیباشد؟ )ضر متر یچند سانت دیبا رنیاستا یپل قیگرم نشده قرار داشته باشد، حداقل ضخامت عا نگیپارک یاگر طبقه همکف رو دهد،
 (دیریدر نظر بگ نیمتر کلو روات ب 04/0را  نیریاستا یپل یحرارت تیهدا

 
 6( د    5( ج    3( ب   2( الف

کف ه در شد بـنصی اـه هـیر لولدر زقع وامت گرمایی عایق وکمینة مقا، 14مبحث  130صفحه  4-4-10-14طبق جدول  پاسخ(
بنابراین ضخامت لایه عایق با توجه به ضریب باشد، می K/W2m 25/1. ، برای کف روی فضای گرم نشده،کفاز سامانه گرمایش 

هدایت حرارتی آن برابر است با:
t

R t R k 1.25 0.04 0.05m 5cm
k

       
 

 است. حیصح ج نهیگز

و چه  شودیهوارسان در کجا نصب م لیلوله آب گرم کننده کو ی( روMixing Valveکنترل مخلوط کننده ) ریش  ( 6پرسش 
 دهد؟یانجام م یکار
 کندی( مخلوط مBypassرا با آب کنار گذر ) لیکو از یو آب برگشت شودینصب م لیکو ازخط برگشت  ی( روالف
 کندی( مخلوط مBypassرا با آب کنار گذر ) لیو آب رفت به کو شودیخط برگشت نصب م ی( روب
 کندی( مخلوط مBypassرا با آب کنار گذر ) لیاز کو یو آب برگشت شودینصب م لیخط رفت کو ی( روج
  کندی( مخلوط مBypassرا با آب کنار گذر ) لیو آب رفت به کو شودینصب م لیخط رفت به کو ی( رود
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ینصب م لیکو ازخط برگشت  یرو هوارسان لیلوله آب گرم کننده کو ی( روMixing Valveکنترل مخلوط کننده ) ریش پاسخ(
 صحیح است. الف. گزینه کندی( مخلوط مBypassرا با آب کنار گذر ) لیکو از یو آب برگشت شود

 استفاده شود؟ تواندیم ریاز انواع فن ز کیها ذرات معلق وجود دارد، کدام که در آن ییهامکان یهوا هیدر تخل  (7پرسش 
 (Backwardبا پره خم به عقب ) وژیفی( فن سانترب   Airfoilبا پره  وژیفی( فن سانترالف

  یبا پره شعاع وژیفی( فن سانترد  (Forwardبا پره خم به جلو ) وژیفی( فن سانترج
 دنرـگیرک لاـحتما رـگا ری،اـنجو  یبربچو مانند فضاهاییدر ، 14مبحث  53صفحه  2-4-5-14نامه آیین« ب»طبق بند  پاسخ(
 بنتخاا "ریوـمحـ  هـلول" اـی "شعاعی – هپر" عنواز  باید کشاهو ،باشد شتهدا دجوو کشاهو یهاهپر ناـمیدر  اوـهدر  قـمعلذرات 

 صحیح است. دگزینه  .دشو

 یاز شهرها کیدر کدام  تیدرجه فارنها ۷5تا  تیدرجه فارنها 45 یفوت مکعب هوا از دما 5000گرم کردن  یبرا (8پرسش 
، 1200، 240، 10 بیشهرها به ترت یبرا ایلازم است؟ )ارتفاع از سطح در یشتریب یانرژ جاریتهران و ب مان،یبندرعباس، مسجدسل

 متر است( 1۹40
 بیجار( د    مسجد سلیمان( ج   بندر عباس( ب   تهران( الف

  :ی زیرطبق رابطه پاسخ(
Q 1.08 cfm T    

ی ترین انرژتر شده، بنابراین به انرژی کمتری برای گرمایش نیاز است. پس بیشکوچک λهرچه از سطح دریا بالاتر برویم ضریب 
 است. حیصح ب نهیگز ترین شهر یعنی بندرعباس نیاز داریم،برای گرمایش را در کم ارتفاع

ان ساختم ییسرما ساتیکاربرد در تاس یبودن برا ریگو آتش یدر برابر سم یمنیاز نظر ا ریز یاز مبردها کیکدام   (9پرسش 
 تر است؟مناسب

 R403A( د  R134a( ج  R143a( ب  اکی( آمونالف
-13-14قرار داشته که طبق جدول  1Aدر رده  یمنیاز نظر ا R134a، مبرد 14مبحث  168صفحه  3-2-13-14طبق جدول  پاسخ(

 است. صحیح ج. گزینه تر استساختمان مناسب ییسرما ساتیکاربرد در تاس یبودن برا ریگو آتش یسم، از نظر 16۷صفحه  2-2

یسانت 6و  24 بیموتور به ترت یفن و پول یاست. قطر پول قهیمتر مکعب بر دق 4000از مرکز  زیفن گر کیآزاد  یهواده (10پرسش 
ینتچند سا دیبا دیجد یقطر پول م،یبرسان قهیمتر مکعب بر دق 5000آزاد فن را به  یموتور، هواده یپول ضیبا تعو میاست، اگر بخواه متر
 باشد؟ متر
 3/5 (د   5/۷( ج   8( ب   4/8( الف

 :باشدصورت زیر مینسبت دور موتور به دور فن به پاسخ(

f f
f m f f m m m f

m m

N N 6
V V N D N D D D 0.25

N N 24
         
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 شود:صورت زیر محاسبه میها، قطر پولی موتور بهطبق قوانین تشابه فن

1 f1
f 2

2 f 2

m2

f
m f

m

Q D 5000
D 24 30cm

Q D 4000
D 0.25 30 7.5cm

N
D D

N


    


   

 
 

 صحیح است. جگزینه 

متر است،  5/2استفاده شده است، طول هر گرم کننده  ریمطابق شکل ز یتابش شیگرما ستمیاز س نگیپارک کی یبرا  (11پرسش 
 متریحداقل چند سانت دی( باH) نگیها از کف پارکگرم کننده ریمتر طول را پوشش دهد، فاصله ز 5هر گرم کننده حداقل  میاگر بخواه

 است(متر  5/1هستند حداکثر  نگیکه در پارک ییهالیباشد؟ )ارتفاع اتومب

 
 .( گرم کننده امکان نصب نداردد    240( ج    2۷0( ب   250( الف

با مصالح سوختنی یا غیر سوختنی  (بجز سطح تابش) هستگااف دطرافاصلة ، 14مبحث  106صفحه  6-13-8-14نامه طبق آیین پاسخ(
  .باشد اینچ( 24) میلیمتر 600م ـتکـسدد ـبای

 از هستگادتابش  فاصلة سطحد و شو انجـام NFPA-30و  NFPA 88-Aنصب دستگاه در پارکینک وگاراژها باید با رعایـت  الزامـات 
 بنابراین حداقل ارتفاع مورد نیاز پارکینگ برابر است با: .باشد فوت( 4) مترمیلی 1200ست کم دتومبیل ی ابالا

pH 1.5 1.2 0.1 0.6 3.4m 3.3m      
 صحیح است. دکننده کافی نیست، گزینه ارتفاع پارکینگ برای نصب گرم

 ( خط مکش کدام است؟Accumulatorآکومولاتور ) یاصل فهیوظ  (12پرسش 
 به کمپرسور عیاز ورود مبرد ما یری( جلوگب  ستمیس یدر زمان خاموش عی( جمع کردن مبرد ماالف

 .است حیالف و ب هر دو صح یهانهی( گزد  ستمیس ی( جمع کردن مبرد بخار در زمان خاموشج
ها و آسیب دیدن سوپاپتواند منجر به بروز خسارات عمده از قبیل شکسته شدن پیستونهای برودتی میایجاد ضربه در سیستم (پاسخ

جلوگیری منظور ه بهمچنین شود و در واقع یک مخزن تجمع مایع است که در خط مکش قرار داده می آکومولاتورهای کمپرسور گردد. 
 صحیح است. بگزینه  آورد.عمل میه از ورود مبرد مایع به داخل کمپرسور جلوگیری ب ،از ایجاد ضربه در سیستم برودتی

 ؟ستین حیصح PEX-AL-PEX هیلا 5 یهادر خصوص لوله نهیکدام گز (13پرسش 
  .است یفولاد یهاها کمتر از لولهآن یانبساط طول بی( ضرالف
  .است یفولاد یهاها کمتر از لولهآن یخوردگ( احتمال ب
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 .است یفولاد یهاآنها کمتر از لوله یسطح داخل ی( زبرج
 .است یفولاد یهااز لوله ترشیآنها ب ی( سرعت اجراد

 نظرپاسخ مورد  الف نهیگز .باشدزات مشخصا بیشتر است لذا گزینه الف از لحاظ علمی صحیح نمیلولی در فطضریب انبساط  پاسخ(
 است.

با حداقل  یساختمان در شهر کیدر عبور از بام  نچیا 3 یلوله هواکش قائم فاضلاب به قطر نام یاجرا یبرا نهیکدام گز  (14پرسش 
 است؟ حیصح وسیدرجه سلس -20 یزمستان یدما
 گرم شود  ای قیعا دیاندازه از بام عبور کند، بخش خارج از بام با ریی( لوله بدون تغالف
گرم کردن بخش خارج از  ای قیبه عا یازیشود و از بام عبور کند، ن لیتبد نچیا 4باند لوله  یمتر یسانت 10( لوله در فاصله حداقل ب

  ستیبام ن
  .گرم شود ای قیعا دیشود و از بام عبور کند، بخش خارج از بام با لیتبد نچیا 4بام به لوله  یمتریسانت 30( لوله در فاصله حداقل ج
 است حیالف و ب هر دو صح یهانهیگز (د

م، بار از عبو، در کشانامی لولة هوازة نداسیر دسرط نقادر  ،16مبحث  10۹صفحه  4-2-5-16نامه آیین «2-الف»بند  طبق پاسخ(
، باشدس جه سلسیودر -18از کمتر رج خاای هوی مادقل مطلق سالانه اتی که متوسط حدرصودر  ود ـمیلیمتر باش 100از نباید کمتر 

حفاظت زدن بر یخابردر گرمکن برقی  اـایی یـایق گرمـا عـباید بار دارد، قرون بیرد سرای هوض معردر کش که الولة هواز قسمت آن 
 صحیح است. جگزینه  .دشو

در  یکیمکان یهوا هیحداقل مقدار تخل کنند،ینفر در آن کار م 4متر مربع که  80به مساحت  دیموتورخانه تبر کیدر  (15پرسش 
 چند متر مکعب بر ساعت باشد؟ دیبا یکارکرد عاد طیشرا
  5۹0( د    850( ج    130( ب   ۷20( الف

م هنگا دیعار یط کااشرا در تعویض هوار مقد، 14مبحث  180صفحه  4-5-13-14نامه آیین« 1-ت»و « ت»طبق بند  پاسخ(
 :کمتر باشد رـیم زاـقاربیشینة از مکانیکی نباید ای هوتخلیة ار مقد، خانة تبریدرموتون در کنارکار حضو

 ؛خانهرسطح موتواز ( مربعت هر فوازای قیقه به در دمکعب ت فو 5/0)هر مترمربع ای ثانیه بردر مترمکعب  0025/0 -
3 3. m 3600 s m

V 0.0025 A 0.0025 80 0.2 720
s 1hr hr

      

 
 ؛هر نفرای بر( قیقهدر دمکعب ت فو 20)ثانیه در مترمکعب  00۹/0 -

3 3. m 3600 s m
V 0.009 N 0.009 4 0.036 129.6

s 1hr hr
      

 
 صحیح است. الفگزینه  گیریم،متر مکعب بر ساعت را در نظر می ۷20تر یعنی مقدار بیش

 است؟ حیصح NPSHRو  NPSHAدر خصوص  نهیکدام گز (16پرسش 
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 .باشد NPSHAتر از تواند بزرگیم NPSHR( الف
  .است یکشلوله ستمیمشخصه س NPSHR( ب
 .مشخصه پمپ است NPSHA ج
  .شود یریجلوگ ونیتاسیباشد تا از کاو NPSHRتر از بزرگ دیبا NPSHA( د

 صحیح است. د، گزینه باشد NPSHRتر از بزرگ دیبا NPSHAی کاویتاسیون همواره برای جلوگیری از پدیده پاسخ(

و  قهیگالن بر دق 50 یآب گرم عبور یمقدار گذر حجم ا،یدر کنار در یان در شهرسدستگاه هوار کی ییگرما لیدر کو  (17پرسش 
 یهوا با دما قهیهزار فوت مکعب بر دق 12است. اگر  تیدرجه فارنها 160و  180 بیبه ترت لیاز کو یو خروج یآب گرم ورود یدما

 است؟ تیاز کل چند درجه فارنها یخروج یحباب خشک هوا یدماشود،  لیکو نیوارد ا تیدرجه فارنها 50خشک 
 5/81 (د   ۹2 (ج   6/88 (ب  4/۷8( الف

 داریم: اگر تمام گرمای آب کویل به هوای عبوری منتقل شده باشد، پاسخ(

w
a w a w a

500 gpm T
Q Q 1.08 cfm T 500 gpm T T

1.08 cfm

 
         

 
 

a sa

500 50 180 160
T 38.6 F T 38.6 50 88.6 F

1.08 12000

 
  

      
 

 صحیح است. بگزینه 

 چند متر باشد؟ دیحداکثر با یسیویلوله قائم فاضلاب از نوع پ یاجرا یهابست نیفاصله ب  (18پرسش 
 2/1( ب    3( الف

 متر 8/1اینچ،  6تا  3متر و برای لوله های با قطر  2/1اینچ،  2با قطر تا برای لوله های ( د    8/1( ج
 صحیح است. د، گزینه 16مبحث  142صفحه  "الف" 1-5-۷-16طبق جدول  پاسخ(

 

 بست دو فاصله كثراحد

 قائم لوله
)(

 فقيا لوله
)(

 

P.V.C 

 32 تا 40

50 

 75 تا 100

150 

 

1
1
4

1
1
2
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لیتر چند میلی  000/20،  000/15،  000/10حداقل اندازه لوله هواکش مشترک سه مخزن گازوئیل به ظرفیت های   (19پرسش 
 متر است؟

 ( ب     3( الف
 .امکان استفاده از هواکش مشترک برای چند مخزن وجود ندارد (د     4( ج

آن سمی اقطر ، باشدک مشترن کش چند مخزاهو گر لولةا ،14مبحث  15۹صفحه  2-3-12-14نامه آیین «1-پ»بند  طبق پاسخ(
 .گتر باشدربزازه ندایک  (،2-3-12-14) ولطبق جد، هانمخزاز گانة هر یک اکش جداهو ةـمی لولـسار ـرین قطـگتربزاز باید 

اندازه  باشد و اندازه لوله هواکش مشترک باید یکاینچ می 2لیتری،  20000قطر اسمی لوله هواکش مخزن  2-3-12-14طبق جدول 
 صحیح است. بتر باشد، بنابراین گزینه بزرگ

 وسیدرجه سلس ۷و  12 بیاپراتور به ترت یو خروج یآب ورود یو دما هیبر ثان تریل 30 یتراکم لریچ کیگذر آب اواپراتور  (20پرسش 
 است؟ ییسرما تن حدود چند لریچ یواقع تیاست، ظرف

 2/11 (د  5/1۷8( ج   20( ب  6/150( الف
 شود:صورت زیر محاسبه میظرفیت چیلر بر حسب تن تبرید به پاسخ(

lit lit
30 1800 476.2gpm

s min
 

 
T 12 7 5 C T 5 C 1.8 9 F         

 Q Btu / hr 500 gpm T 500 476.2 9
TR 178.575 ton

12000 12000 12000

   
   

 
 صحیح است. جگزینه 

کند، فشار یاستفاده م R-134aاز مبرد  دیتبر ستمیمشغول به کار است، س یدر تابستان در فضاها تیداکت اسپل کی  (21پرسش 
بدنه  یاست. دما تیدرجه فارنها 40 نییاشباع مبرد در فشار پا یمربع است. دما نچیپوند بر ا 185و  50 بیبعد کمپرسور به ترتقبل و 

 باشد؟ تواندیم تیچند درجه فارنها بیتبه تر یخروج یهوا یاواپراتور و دما
 40و  40( د   50و  40( ج   40و  50( ب   60و  50( الف

 درجه است و دمای 50پوند بر اینچ مربع دمای بخار اشباع حدود  50در فشار  R-134aول ترمودینامیکی برای مبرد اجد در پاسخ(
 است. حیصح الف نهیگزدرجه و دمای خروجی باید بیشتر از آن باشد، بنابراین  50بدنه اواپراتور باید حداقل 

1با فشار یگاز فولاد یکششبکه لوله (22پرسش 

4
واحد مفروض است، هر واحد  16طبقه با  4ساختمان  کی یمربع برا نچیپوند بر ا 

یمتر مکعب بر ساعت دارد، اگر طولان ۷/0با مصرف گاز  یاجاق گاز خانگ کیمتر مکعب بر ساعت و  4گازسوز با مصرف گاز  جیپک کی
 ۷/0گاز  یچند متر است؟ )چگال بیو قائم به ترت یافق تیدر وضع یلوله اصل یحداکثر فاصله اتکا اشد،متر ب 40لوله گاز  ریمس نیتر

 شود( یفرض م

1
2
2
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 2و  3( د    3و  3( ج   2و  2( ب   3و  2( الف
 مصرف گاز کل ساختمان برابر است با: پاسخ(

 
3. m

V 16 4 0.7 75.2
hr

   
 

باشد، همچنین با توجه به می ۹6/0،  ۷/0 تصحیح برای چگالی ضرایب، 1403ویرایش  1۷مبحث  86صفحه  11-4-1۷طبق جدول 
  ، داریم:84صفحه  10-4-1۷کشی، طبق جدول تریم مسیر لولهطولانی

 قطر اسمی لوله )اینچ(

1

2

3

4
1 1

1
4

1
1
2

2
1

2
2

3 4 

 طول لوله
 )متر(

 های فولادی به متر مکعب در ساعتظرفیت لوله

40 1/1 4/2 6/4 4/۹ 1/14 1/2۷ 3/43 ۹/۷6 ۹/15۷ 

 58/151 824/۷3        ضرب در ضریب چگالی

متر و برای لوله  3های قائم ی لوله برای لوله، حداکثر فاصله106صفحه  1-6-1۷باشد، بنابراین طبق جدول اینچ می 4قطر لوله گاز 
 صحیح است. جگزینه باشد. متر می 3اینچی نیز  4افقی 

 دیمربع، ضخامت ورق با متریلیم 500×250به ابعاد  یومینیپاسکال از ورق آلوم 500ساخت کانال هوا با فشار  یبرا  (23پرسش 
 باشد؟ متریلیحداقل چند م

 25/1( د   1( ج   6/0(ب  ۷5/0 (الف
با ش گوربا مقطع چهاا هول ساخت کاناای برورق ، کمترین ضخامت 14مبحث  6۹صفحه  "ب" 2-3-6-14طبق جدول  پاسخ(

 صحیح است. جباشد. گزینه متر میمیلی 1متر، میلی 500ترین بعد برای ورقی آلومنیومی با بزرگ لپاسکا 500تا ر فشاس کلا
 متر(کمینه ضخامت ورق )میلی بزرگترین بعد مقطع کانال

 آلومینیومی ر(ناپذیزنگ –فولادی )گالوانیزه  اینچ مترمیلی

 750  1 60/0 30تا 

 ست؟ینشان دهنده چ یتراکم کیتبر ستمیدر س عیخط ما ی( نصب شده روSight Glass) تیرو شهیرنگ در ش رییتغ  (24پرسش 
 وجود روغن زیاد( د  نییشارژ مبرد پا( ج  شارژ مبرد بالا( ب   رطوبت( وجود الف

رد داخل شود. اگر مبسایت گلاس در خط مایع درست قبل از شیر انبساط و بعد از هر وسیله جنبی دیگر خط مایع، نصب می پاسخ(
ها ت گلاسکند کم است. بیشتر سایدار و کف آلود سفید باشد نشانه آن است که مقدار مایعی که عبور میسایت گلاس به صورت حباب
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 گزینه شود.مشخص می« ی رطوبتنشان دهنده»دهند. وجود رطوبت در سیستم با تغییر رنگ رطوبت داخل سیستم را نیز نشان می
 صحیح است. الف

 است؟ حیصح نهیشده، کدام گز قیعا زهیگالوان یفولاد یهامهار لوله یساختمان، برا یدر شبکه آبرسان  (25پرسش 
  .مجاز است ییبدون استفاده از لا قیعا یبستن بس رو ،یکی( در صورت استفاده از بست پلاستالف
 30و به طول حداقل  متریلیم 5/1به ضخامت حداقل  یفولاد ییاز لا دیو بست با قیعا نیبسته شود ب قیعا ی( چنانچه بست روب

  .استفاده شود متریسانت
 .ستیمجاز ن یطیشرا چیدر ه قیعا ی( بستن بست روج
 .است حیالف و ب هر دو صح یهانهی( گزد

رت ین صود در اعایق لوله بسته شوروی ست بست اممکن  ،16مبحث  138صفحه  2-3-۷-16نامه آیین« 1-ت»طبق بند  پاسخ(

 بگزینه  .دبرگیررا در میلیمتر لوله  300ل طودر میلیمتر  5/1قل ابه ضخامت حددی لایی فولا کـت یـبسو ایق ـست بین عزم الا
 صحیح است.

 نقش دارد؟ نیزم شیدر گرما ریاز انواع مبرد ز کیکدام  (26پرسش 
  .هست حیصح نهی( هر سه گزد   HCFC (ج   CFC( ب   HFC (الف

 د نهیگز تواند باعث گرمایش زمین شود،های هوا میها با مولکولترکیبات موجود در هر سه دسته از مبردها و واکنش آن پاسخ(
 است. حیصح

 ست؟یچ یتراکم دیتول ستمیس یروغن در کمپرسور رفت و برگشت فهیوظ  (27پرسش 
 ی( روانکارب  حتمال ورود بخار مبرد به کمپرسور( کاهش االف

 .است حیب و ج هر دو صح یهانهی( گزد   ( گاز بند کردن قطعات متحرک ج
بند کردن قطعات متحرک را نیز  روغن در کمرسور های رفت و برگشتی علاوه بر خنک کاری قطعات کمپرسور وظیفه گاز پاسخ(

 است. حیصح د نهیگز بنابراین ،دارد

موضوع  ینیزم یهابرگشت نسبت به فن کوئل یتوکار فاقد پلنوم هوا یسقف لیفن کو یکسر بها ایاضافه بها  بیضر  (28پرسش 
 فهرست بها چند درصد است؟  1گروه 

 40( د   35( ج   -5( ب   5( الف
 است. حیصح ب نهیگز، 65صفحه  21فصل طبق فهرست بها  پاسخ(

 استفاده کرد؟ توانیاز کدام گاز م اکیبا مبرد آمون دیتبر ستمیس کی یتست عدم نشت یبرا (29پرسش 
 .است حیصح نهی( هر سه گزد کربن  دیاکس ید( ج  فشرده یهوا( ب   تروژنین( الف
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و خنثی ی هازباید با گاه گارکادر مایش آز ،14مبحث  186صفحه  3-8-13-14نامه آیین« 2-الف»و « 1-الف»طبق بند  پاسخ(
 .دشوم نجا، اکربنیکز یا گاازت و خشک مانند 

 .نیستز مجا ،اـهزن گاـیاز اوطی ـیا مخلو سوختنی ی هازگاا و هون، کسیژده از استفا، اگاهیرمایشِ کادر آز

 صحیح است. جگزینه  .ستز امجا، (R-717) مونیاکید آمایش سیستم تبرید با مبرّای آزبرده فشرای هود بررکا

 است؟ حیصح نهیگازسوز کدام گز نهیدر خصوص نصب شوم  (30پرسش 
  .مطلقا ممنوع است نهینصب شوم( الف
 .ممنوع است ییرایدر هال و پذ نهینصب شوم( ب
  .و اتاق خواب ممنوع است ییرایدر هال، پذ نهینصب شوم (ج
 چکدامی( هد

 صحیح است. د، گزینه 1403ویرایش  1۷مبحث  58صفحه  ۷-4-1۷نامه آیین« 4-ب»طبق بند  پاسخ(

بر ساعت  یکالر لویهزار ک 500و  1500000 کی یهاتیبه ظرف عیبا سوخت ما گیموتورخانه دو دستگاه د کیدر   (31پرسش 
 یبرا هانهیاز گز کیکدام  شود،یم نیدرصد تام 80با سطح آزاد  چهیاحتراق از خارج ساختمان توسط در ینصب شده است، همه هوا

 است؟ حیموتورخانه صح اقاحتر یهوا نیحداقل الزامات جهت تام تیرعا
  کف یکیدر نزد یکیدر سقف و  یکیمربع  نچیا 50×50به ابعاد کیهر  چهیدو در (الف
 مربع نچیا 50×50به ابعاد چهیدر کی( ب
  کف یکیدر نزد یکیدر سقف و  یکیمربع  نچیا 50×40به ابعاد کیهر  چهیدو در( ج
  مربع نچیا 50×40به ابعاد چهیدر کی( د

، وندـشز بارج خاای مستقیماً به هوا هوی ورودی هانههادگر ا، 14مبحث  113صفحه  2-3-۹-14نامه آیین« 2-الف»طبق  پاسخ(
 (ساعت درو ـییـبیت 4000هر ای ینچ مربع برایک ) ساعتی درکیلوکالر 155هر ای میلیمتر مربع بر 100م ـتکـسدد ـه بایـهاندر ـه
 ها برابر است با:بنابراین سایز دهانه .شته باشدآزاد داسطح ، هاهستگادبه ورودی سوخت دل معاژی نرا

 
 

 
2 2

4Btu hr
500000 1500000

Q Btu hr 1kcal hr
A in 2000in

4000 4000

  

  
 

 درصد است پس مساحت هر دریچه برابر است با: 80ها با توجه به اینکه سطح آزاد دریچه

 2 2 2

r

A
A in 2500in 50 50in

0.8
   

 
 صحیح است. الفگزینه 

 چه نام دارد؟ یتراکم دیتبر ستمیانبساط در س ریکندانسور و ش نیخط ب  (32پرسش 
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 دهش( خط د  مایع( خط ج  انبساط( خط ب  مکش( خط الف
 است. حیصح ج نهیگز طبق شکل زیر، پاسخ(

 
 60 رونیب یهوا یشده است، دما یطراح ایفوت از سطح در ۷500در ارتفاع  یساختمان یمطبوع برا هیتهو ستمیس کی  (33پرسش 

 چقدر است؟ رونیب ینقطه شبنم هوا یو دما یدرصد آن است، چگال ۹0 یو رطوبت نسب تیدرجه فارنها
  تیدرجه فارنها 1/5۷پوند بر فوت مکعب و  056/0( ب  تیدرجه فارنها 60پوند بر فوت مکعب و  063/0 (الف

  تیدرجه فارنها 1/55پوند بر فوت مکعب و  0۷6/0 (د تیدرجه فارنها 1/5۷پوند بر فوت مکعب و  063/0( ج
سطح دریا،  درصد ۹0 یو رطوبت نسب تیدرجه فارنها 60 یهوا یدمابا استفاده از نمودار سایکرومتریک، دمای نقطه شبنم در  پاسخ(

ب تصحیح ضریکند، همچنین باشد که این دما براساس فشار جزئی آب بوده و با تغییر ارتفاع، تغییری نمیدرجه فارنهایت می 1/5۷
باشد، بنابراین چگالی در پوند بر فوت مکعب می ۷58۷/0و چگالی هوا در سطح دریا  ۷5۷/0فوت از سطح دریا  ۷500چگالی در ارتفاع 

 فوتی از سطح دریا برابر است با: ۷500ارتفاع 

3

lb
0.7587 0.757 0.0574

ft
   

 
 صحیح است. بگزینه 

 است؟ حیصح نهیکدام گز زه،یگالوان یداخل کانال هوا از ورق فولاد ییسرما لیکو یاجرا یبرا  (34پرسش 
به شرط در  ینییاپ لیوزن کو یبه کانال منتقل شود ول دینبا ییبالا لیدر ارتفاع کانال نصب شود وزن کو لیکو کیاز  شیاگر ب( الف

  .به کانال منتقل شود تواندیکانال، م یهاگاههینظر گرفته شدن در محاسبات تک
  .به کانال منتقل شود تواندیکانال، م یهاگاههیبه شرط در نظر گرفته شدن در محاسبات تک لیوزن کو( ب
  .به کانال منتقل شود دینبا لیوزن کو (ج
 کدام چی( هد
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 یشود طور ختهیاز سقف آو زیدست کم با چهار عدد آو دیبا یسرمائ لیکو، 128-6-2نشریه  M.D. 305-12-1طبق نقشه  پاسخ(
 صحیح است. ج. گزینه که وزن آن به کانال منتقل نشود

 یب خروج)متصل به لوله فاضلا یلوله فاضلاب افق نیریاز لبه ز یفلاش والو توالت غرب یشستشو ریحداقل ارتفاع ش  (35پرسش 
 قرار دارد( نیزم یباشد؟ )توالت در طبقه رو متریلیچند م دیتوالت(، با

 650( د    300( ج   1050( ب   1350( الف
 است. حیصح الف نهیگز ،M.D. 201-03-5 1-6-128نقشه طبق  پاسخ(

 
 باشد؟ متریلیچند م دیبا شودیدوش نصب م ریز هیدهانه تخل یکه رو یاحداقل قطر شبکه  (36پرسش 

 چکدامی( هد    100( ج    ۷6( ب    50( الف
شی نباید دویرزتاقک یا اکف ی قطر نامی لولة تخلیة کفشو، 16مبحث  34 صفحه  5-5-2-16آیین نامه  «1-ت» بندطبق  پاسخ(

نصب  تنـشداقابل برو میلیمتر  ۷6ستکم دگی با قطر ردبر خوابروم در هانة تخلیه باید شبکة مقاروی د .دـر باشـمیلیمتر کمت 50از 

 است. حیصح ب نهیگز .گتر نباشدرمیلیمتر بز 6ی آن از هاراخکه سود شو

 ندارد؟ زیبه سرر ازین ریز یاز لوازم بهداشت کیکدام   (37پرسش 
 دست شویی( د  زیر دوشی( ج    وان( ب   سینک( الف

 شده است. حذفاین سوال توسط دفتر مقررات ملی  پاسخ(

 قابل استفاده است؟ ریز یاز فضاها کیرفت در کدام  یهتل به عنوان هوا کی یشده از لاب یبازگردان یهوا  (38پرسش 
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 .است حیصح نهی( هر سه گزد  نگیپارک( ج  آشپزخانه( ب  توالت ( الف
را ست ف اتصرل و شغادر افضاهایی که ه از نی شدداگرزباای هو، 14مبحث  43 صفحه 5-4-4-14آیین نامه  «ت» بندطبق  پاسخ(

ها تماماً تخلیه آن ایوـه هـگ کـکینرپاو ختکن ، رشپزخانهم، آحماار، پیسو، لتافضاهایی مانند تودر فت ای روـهان وـه عنـبان میتو
 است. حیصح د نهیگز .دکرده ستفاد، امیشو

 فرستد،یبه داخل ساختمان م تیدرجه فارنها 55خشک  یرفت را با دما یهوا قهیفوت مکعب بر دق 5000هواساز  کی  (39پرسش 
یوارد م تیدرجه فارنها ۷8 مرطوب یو دما تیدرجه فارنها 8۷خشک  یبا دما رونیب یهوا قهیهزار فوت مکعب بر دق زواساه نیبه ا

خشک و تر هوا قبل از ورود به  یدرصد است، دما 55 یو رطوبت نسب تیهادرجه فارن ۷۷خشک  یدما یبرگشت دارا یهوا شود،
 انجام شود( ایسطح در یاست؟ )محاسبات برا تیچند درجه فارنها بیسرد هواساز به ترت لیکو

   ۷5و  85 (د  68و  ۷۹( ج    5۹و  ۷۹ (ب    ۷۹و  85 (الف
 شود، دمای اختلاط برابر است با:هوای تازه بیرون ترکیب میی اختلاط با با توجه به اینکه هوای برگشت در محفظه پاسخ(

 oa oa rm rm
mix

oa rm

1000 87 5000 1000 77cfm T cfm T
T 79 F

cfm cfm 5000


     

  
 

 آوریم:مقدار آنتالپی هوای بیرون و هوای برگشتی را از نمودار سایکرومتریک بدست می

db(oa) db(rm)

oa rm

wb(oa) rm

T 87 F T 77 FBtu Btu
h 41.47 , h 30.45

hr hrT 78 F RH %55

    
    

   
 شود:صورت زیر محاسبه میآنتالپی اختلاط به

 oa oa rm rm
mix

oa rm

1000 41.47 5000 1000 30.45cfm h cfm h Btu
h 32.65

cfm cfm 5000 hr

     
  

 
آید. درجه فارنهایت بدست می 68از نمودار سایکرومتریک،  طی اختلادمای هوای تر در محفظه ،آنتالپی اختلاط با استفاده از دما و

 .صحیح است جگزینه 

ساختمان با فشار  کیگاز  یلوله کش  (40پرسش 
1

4
شده است.  بیخودرو به آن، دچار آس کیبرخورد  لیمربع به دل نچیاز پوند بر ا 

 ست؟یآمده ک شیرفع اشکال پ یمسئول اقدام برا
  یشهردار( د  شرکت گاز( ج  یمجر قیمالک از طر( ب  ناظر ( الف

کشی گاز ساختمان در اثر صدمات مکانیکی اگر لوله، 1403ویرایش  1۷ مبحث 133صفحه  5-8-1۷نامه آیین« ۷»طبق بند  پاسخ(
مالک یا نماینده قانونی او باید از طریق مجری حقیقی یا حقوقی دارای صلاحیت از وزارت راه و شهرسازی  ،یا علل دیگر دچار آسیب شود

 است. حیصح ب نهیگز .برای رفع اشکال پیش آمده اقدام نماید
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گاز با فشار  یدر لوله کش  (41پرسش 
1

4
شده  لیتشک یکه از چند بلوک ساختمان یمجتمع ساختمان کی یمربع برا نچیپوند بر ا 

 نصب شود؟ دیبا یو در چه ارتفاع یریانشعاب گاز هر ساختمان چه ش یورود یاست، در ابتدا
  متریسانت 1۹0 یال 1۷0قطع و وصل گاز ساختمان، در ارتفاع  ریش( الف
  متریسانت 180گاز ساختمان، در ارتفاع حداکثر  یفرع ریش( ب
 متریسانت 180قطع و وصل گاز ساختمان، در ارتفاع حداقل  ریش( ج
  متریسانت 180طرفه در ارتفاع  کی ریش (د

محل نصب این شیر باید بلافاصله بعد از  ،1403ویرایش  1۷ مبحث ۷6صفحه  1-4-10-4-1۷نامه آیین« الف»طبق بند  پاسخ(
سانتی متری از سطح کف محل نصب باشد. محل نصب شیر اصلی نباید مجاور  1۹0الی  1۷0در ابتدای لوله اصلی و در ارتفاع  ،کنتور

متر از هر  1سطح کف محل نصب شیر در فاصله  .رمپها و سطوح شیبدار بوده و در مسیر دسترسی به آن نباید مانعی وجود داشته باشد
است. حیصح الفینه . گزطرف شیر باید بدون شیب باشد

به دودکش جهت انتقال دود به  تواندیم ریز یاز اجزا کیها، کدام از دودکش یدر صورت نشت محصولات احتراق  (42پرسش 
 کمک کند؟ رونیب

 کلاهک دودکش( ب  جدار اول و دوم دودکش دوجداره نیب ییمحفظه هوا( الف
 معبر دودکش ( د     لوله رابط دودکش ( ج

ای که از مصالح بنایی یا فلزی به صورت داکت با کانال و در امتداد سازه، 1403ویرایش  1۷مبحث  1۹طبق تعاریف صفحه  پاسخ(
رود. ها آن به کار میگاه دودکشر دودکش برای محافظت و تکیهبگیرد؛ معشود و داخل آن یک یا چند دودکش قرار میقائم ساخته می

در فضای داخلی معبر دودکش محصولات احتراق در حالت عادی جریان نداشته و در صورت نشت محصولات احتراق از دودکش ها 
است. حیصح د نهیگزآنها را به به فضای خارج از ساختمان هدایت می کند. 

گاز با فشار  یکشبودن لوله منیاز صحت و ا نانیاطم یبرا (43پرسش 
1

4
 لازم است؟ ییهاشیآزما ای شیمربع چه آزما نچیپوند بر ا 

 ینشت شیمقاومت و دوم آزما شیاول آزما( ب   مقاومت  شیو دوم آزما ینشت شیاول آزما( الف
 مقاومت  شیآزما( د      ینشت شیآزما( ج

گاز اجرا کشیبرای اطمینان از استحکام و هوابند بودن لوله، 1403ویرایش  1۷مبحث  123صفحه  4-۷-1۷نامه طبق آیین پاسخ(
آزمایش لازم برای تعیین استحکام و نشتی باید در دو مرحله  .کشی باید تحت آزمایش قرار گیرندتمام قطعات و اجزای لوله ،شده

آزمایش  ،کشی بوده و مرحله دومآزمایش مقاومت است که برای تعیین استحکام و مقاومت اجزای لوله ،جداگانه انجام شود؛ مرحله اول
 است. حیصح بگزینه شود. برای اطمینان از هوابند بودن انجام می ،نشت است که بعد از آزمایش مقاومت
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 6گاز  یمربع انجام شده است، قطر لوله فولاد نچیپوند بر ا 5گاز با فشار  یکشلوله ،یمجتمع مسکون کیدر محوطه  (44پرسش 
 باشد؟ دیبا نچیچند ا یدگیلوله گاز است. حداقل شعاع داخل خم یبه خمکار ازین یکشاز لوله یاست، در قسمت نچیا

 .ستیلوله گاز مجاز ن نیا ی( همکارد   40( ج   36( ب   30( الف
برابر  6شعاع انحنای داخلی خمیدگی نباید کمتر از  ،1403ویرایش  1۷مبحث  155صفحه  4-11-1۷نامه آیین «ث»بند  طبق پاسخ(

حداقل شعاع داخل باشد بنابراین اینچ می 625/6اینچی  6، قطر خارجی لوله 216صفحه  1-4-طبق جدول پقطر خارجی لوله باشد. 
 برابر است با: یدگیخم

minR 6 6.625 39.75 in   
 .صحیح است جگزینه 

ارائه فهرست مصالح بر عهده چه  تیمربع است، مسئول نچیپوند بر ا 5 یمجتمع تجار کیگاز  یگاز در لوله کشفشار   (45پرسش 
 است؟ یکس
 مالک ( د   یمجر( ج   طراح( ب   ناظر (الف

ارائه نقشه جزئیات اجرایی و فهرست مصالح از  ،1403ویرایش  1۷مبحث  13۹صفحه  1-2-۹-1۷نامه آیین «ث»بند  طبق پاسخ(
 است. حیصح ب. گزینه باشدوظایف طراح می

آسانسور  نیداشته باشد؟ )ا یطیچه شرا دیباز با نگیشفت آسانسور نفربر واقع در پارک یدوربند مقاوم در برابر آتش برا  (46پرسش 
 باز اختصاص دارد( نگیفقط به پارک

 .ساعت در برابر آتش مقاوم باشد 5/1حداقل  دی( باب .ساعت در برابر آتش مقاوم باشد 1حداقل  دی( باالف
 چکدامی( هد  .حداقل دو ساعت در برابر آتش مقاوم باشد دی( باج

های باز نیازی به دوربند برای آسانسورهای نفربر واقع در پارکینگ ،3مبحث  15۷صفحه  2-6-8-3نامه آیین «11»بند  طبق پاسخ(
ها ایر تصرفس آسانسور فقط به پارکینگ باز اختصاص داشته و برای فضاهای باشفت نیست، به شرطی که  مقاوم در برابر آتش برای

 است. حیصح د . گزینهبهره برداری نشود

 قیهر طبقه آن از طر یبرگشت یاست که هوا ییمطبوع از نوع هوا هیتهو ستمیپنج طبقه س یساختمان ادار کیدر   (47پرسش 
د و حداقل چند کاشف دو ریمس نیا ی. براابدییکه در بام ساختمان واقع شده است، انتقال م یمشترک به هواساز یکانال عمود کی

 لازم است؟ یدر چه مکان
  یکانال عمود یدر انتها یکیدر ابتدا و  یکیعدد،  2 (الف
 )ورود به هواساز( یکانال عمود یعدد، در انتها 1( ب
  )طبقه اول( یکانال عمود یعدد، در ابتدا 1 (ج
 در هر طبقه  یبرگشت به کانال عمود یهااتصال کانال یهاعدد، در محل 5 (د 

 شده است. حذفاین سوال توسط دفتر مقررات ملی  پاسخ(
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ش تحمل وزن دودک اشفهیساخته شده که وظ یاز مصالح ساختمان یاهیسوز، پا لیگازوئ گید کیدودکش قائم  یبرا (48پرسش 
 چند ساعت در برابر آتش مقاوم باشد؟ دیحداقل با هیپا نیاست. ا

 1( د   3( ج   2( ب   5/1( الف
وم در مصالح ساختمانیِ مقاای از پایهروی کش قائم باید بر دود ،14مبحث  136صفحه  2-1-11-14نامه آیین «چ»بند  طبق پاسخ(

 است. حیصح ج. گزینه دگیرارتش قرآبر ابروم در ساعت مقا 3م ـستکو دکش وزن دودبر ابر

 باشد؟ متریلیچند م دیبا یاز مواد سوختن Iهود نوع  یهوا هیحداقل فاصله فن تخل (49پرسش 
 چکدامی( هد   300( ج   450( ب   350( الف

سوختنی اد با موآن که فاصلة د نصب شوری کش باید طواهو، 14مبحث  63صفحه   6-6-5-14آیین نامه  «1-پ» طبق بند پاسخ(

  است. حیصح ب نهیگز .باشد اینچ( 18) میلیمتر 450ستکم د

 ینصب شده است، اگر دما وسیصفر درجه سلس یدر دما متریلیم 80 یبه قطر نام یلوله فولاد کی ریمطابق شکل ز  (50پرسش 
 باشد؟ متریلیچند م دیحداقل با Hبرسد، طول  وسیدرجه سلس 80به  یکار طیلوله در شرا

 
 2800( د    3۹00( ج   3800( ب   3200( الف

متر بر میلی ۹2/0درجه مقدار انبساط لوله  80( با تغییرات دمای 6، از جدول )128-6-2نشریه  M.D. 301-03-2طبق نقشه  پاسخ(
 آید، که با ضرب در طول لوله داریم:متر طول لوله بدست می

L 0.68 L 0.92 32.6 29.99 30 mm       
 آید:( بدست می5با داشتن قطر و مقدار انبساط و انقباض لوله، از جدول ) Hمقدار 

L 30 mm
H 3200 mm

d 80 mm

 
 

 
 صحیح است. الفگزینه 

حداقل  زه،یگالوان یبام از ورق فولاد یرو یهوا هیتخل ایکانال مکش  یانتها ی( براFlashing) ریگساخت باران یبرا (51رسش پ
 باشد؟ متریلیچند م دیضخامت ورق با

 ۷5/0 (د   5/1( ج   1( ب  25/1( الف
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 زهیگالوان یفولاد ای یمس ،آب باران و برف تیهدا یبرا FLASHINGجنس ، 128-6-2نشریه  M.D. 305-07-1طبق نقشه  پاسخ(
 است. حیصح د نهیگز .است متریلیم ۷5/0به ضخامت دست کم 

 جهت نصب ندارد؟ ریکدام نوع ش (52پرسش 
 .است حیصح نهی( هر سه گزد   یسوزن( ج  ییکشو( ب   یکف فلز( الف

 نیمعنا که ا نی. به اشوندیاستفاده م انیقطع و وصل کامل جر یبرا ،یاپروانه یرهایمشابه ش ،( یادروازه ری)ش شیر کشویی پاسخ(
مشخص است، با  ریش نیاستفاده کرد. همانطور که از نام ا بازمهیبه صورت ن از آن توانید و نمکاملاً باز باش ایکاملاً بسته  دیبا ای ریش
 ازیاست و در صورت ن انیجر ریکشو عمود بر مس نی. حرکت ادینمایعمل م کند،یحرکت م الیس انیجر ریکه در مس ییکشو مکک

 است. حیصح ب نهیگز و جهت نصب سیال تاثیری بر عملکرد آن ندارد. کندیبرقرار م ایرا قطع  انیجر

درجه به عرض و ارتفاع  45دوردار کوتاه  ییساخت زانو یبرا زه،یگالوان یبا مقطع چهارگوش از ورق فولاد یدر کانال کش (53پرسش
 جدا کننده لازم است؟ غهیحداقل چند ت متر،یسانت 40و  60 بیبه ترت

 .ستین یازیجدا کننده ن غهی( تد   2( ج   1( ب   3( الف
 یهاغهیکمتر باشد نصب ت ایدرجه  45خم  هیاگر زاو در زانوی دوردار کوتاه ،128-6-2نشریه  M.D. 305-02-1طبق نقشه  پاسخ(

 است. حیصح د. گزینه ستیجدا کننده لازم ن

 ؟کدام است تروژنیکنترل سطح آب در مخزن انبساط بسته با استفاده از گاز ن یدهایکل ای دیحداقل الزامات کل (54پرسش 
 گریکدیمتر از  یسانت 10فاصله  دیدو کل( الف
 دیکل کی( ب
 گریکدیحجم آب مخزن انبساط از  رییبه فاصله معادل حداکثر تغ دیدو کل( ج
  گریکدیاز  متریسانت 20به فاصله  دیدو کل( د

 است. حیصح الف گزینه ،128-6-2نشریه  M.D. 301-06-4طبق نقشه  پاسخ(
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 شود؟یبا آب گرم، مخزن جداکننده هوا در کجا نصب م شیگرما ستمیدر س (55پرسش 

 رکولاتوریو قبل از پمپ س گیبعد از د( ب    رکولاتوریو پمپ س گیبعد از د( الف
  رکولاتوریو بعد از پمپ س گیقبل از د( د   رکلاتوریو پمپ س گیقبل از د( ج

 بگیرد. گزینه طبق شکل این مخزن بعد از دیگ و قبل از پمپ قرار می ،128-6-2نشریه  M.D. 301-02-8طبق نقشه  پاسخ(
 صحیح است.
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 باشد؟ متریچند سانت دیها تا سقف بالوله گاههیتک ریز نیتوکار، حداقل فاصله ب یدر نصب فن کوئل سقف (56پرسش 
 50( د   40( ج   30( ب   45( الف

 است. حیصح جگزینه  ،128-6-2نشریه  M.D. 315-10-7,8طبق نقشه  پاسخ(

 
 باشد؟ متریلیچند م دیآبسردکن با کی فونیحداقل عمق هوابند س (57پرسش 

  50( ب       ۷5( الف
 25( د  .ندارد فونیبه س یازیلوله فاضلاب آبسردکن ن( ج

 دیفاضلاب ساختمان متصل شود با یکشآبسردکن به لوله یاگر لوله خروج ،128-6-1نشریه  M.D. 201-13-1طبق نقشه  پاسخ(
در  ،استاندارد اتصالات ریبا استفاده از زانو و سا ایساخته باشد و  شیاز نوع پ تواندیم فونیس. نصب گردد فونیآن س یلوله خروج یرو

 است. حیصح الفگزینه  باشد. متریلیم ۷5کمتر از  دینبا فونیدر هر حال عمق هوابند س یمحل ساخته شود ول

معاً موقت استفاده از پروانه اشتغال ج تیکه قبلاً به سه مرتبه محروم یپروانه اشتغال به کار مهندس یدارا یاز اعضا یکی (58پرسش 
موقت استفاده از پروانه اشتغال محکوم شده باشد،  تیسال محکوم شده باشد و به علت ارتکاب تخلف به دو سال محروم 2به مدت 

 اعمال خواهد شد؟ یو رددر مو ریز یهااز مجازات کیکدام 
 استفاده از پروانه اشتغال و ضبط آن تیسال محروم 5( الف
 مجازات درجه ششم ایاستفاده از پروانه اشتغال و ضبط آن  تیدو سال محروم( ب
ه ها و استفاده از پرواناستان ینظام مهندس تیدائم از عضو تیمحروم ایاستفاده از پروانه اشتغال و ضبط آن  تیچهار سال محروم( ج

 اشتغال
 درجه بالاتر  کی ایاستفاده از پروانه  تیسه سال محروم( د
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استفاده از  موقت محرومیت مرتبه سه به که قانون نظان مهندسی، اشخاصی 18۷صفحه  ۹0اصلاحیه ماده  2طبق تبصره  پاسخ(
 حرومیتم مجازات اعمال مستلزم هم باز بعدی مرتکب تخلفی شوند که دفعات برای که صورتی باشد، در شده پروانه اشتغال محکوم

 استفاده از پروانه اشتغال و قبلی ازهای محرومیت دتات مربوط به اضافه یک برابر مجموع ممجاز چهار یا پنج باشد، به درجه از موقت
 است. حیصح ج شد. گزینه محکوم خواهد ششضبط آن با مجازات درجه 

 باشد؟یاستان نم ینظام مهندس رهیمد ئتیدر ه تیداوطلبان عضو یعلم تیصلاح قیاز مصاد ریاز موارد ز کیکدام   (59پرسش 
قانون، فاقد دوره  بیسال پس از تصو 10که تا  یاصل یهادر رشته یبالاتر از کارشناس وستهیناپ یدارا بودن مدرک کارشناس( الف

 بوده است لیدر زمان فراغت از تحص رانیدر ا یکارشناس
اختمان س یمهندس یاصل یهااز رشته یکیدر  یو فناور قاتیوزارت علوم، تحق دییمورد تا یکارشناس یلیدارا بودن مدرک تحص( ب

 دارد رهیمد ئتیآن را در ه یبرا تیکه درخواست عضو
 یپس از دوره کارشناس یمربوط به حرفه مهندس یگذراندن سه دوره آموزش مصوب راه و شهرساز( ج
  یپس از دوره کارشناس یمربوط به حرفه مهندس یمصوب راه و شهرساز یگذراندن دو دوره آموزش( د

دارا بودن مدرک تحصیلی کارشناسی مورد تأیید وزارت قانون نظام مهندسی،  182صفحه  5۹ماده اصلاحیه « ب»طبق بند  پاسخ(
ساختمان که درخواست عضویت برای آن را در هیئت مدیره دارد. عناوین های اصلی مهندسی علوم، تحقیقات و فناوری در یکی از رشته

( قانون تعیین و به تصویب وزیر راه ۷( ماده )2ها از جهت اصلی یا مرتبط بودن مدرک تحصیلی توسط کمیسیون موضوع تبصره )رشته
 . رسدو شهرسازی می

و اخذ گواهینامه مورد قبول حرفه مهندسی پس از دوره کارشناسی راه و شهرسازی مربوط به گذراندن سه دوره آموزشی مصوب وزارت 

 پاسخ مورد نظر است. دگزینه وزارت راه و شهرسازی. 

 یانضمن تب ،یعمران یهاطرح یهادهیاز مزا یکیدر  شنهادیپروانه اشتغال به کار که در ارائه پ یاز مهندسان دارا یکی  (60پرسش 
 خواهد شد؟ یانضباط یهامرتبط با تخلف یهااز مجازات کیمرتکب تخلف شده است. مشمول کدام 

 .دارندگان پروانه اشتغال به کار ندارد یبه تخلفات انضباط یربط یعمران یهاتخلفات از طرح( الف
 مجازات از درجه سه تا درجه پنج( ب
 مجازات از درجه چهار تا درجه شش( ج
 مجازات از درجه دو تا درجه چهار( د

 هایتبانی در ارایه پیشنهاد قیمت در مناقصه و مزایده قانون نظام مهندسی، 1۹3صفحه  ۹1ماده اصلاحیه « 1۷-ب»بند طبق  پاسخ(

 صحیح است. جگزینه  .های ساختمانی و عمرانی، به مجازات از درجه چهار تا درجه ششمرتبط با طرح


